

特朗普的关税

多米尼加左派团结运动总书记 米格尔·梅希亚

面对上周二（8日）凌晨发生的那场让全国笼罩在哀痛中的悲剧，原本预计我会在今天的专栏中讨论这一事件。然而，我的专栏主要探讨我国和地区经济主权问题，近期主要关注美国关税举措可能对各国经济造成的影响。

首先，我谨在此再次向于圣多明各著名娱乐场所 Jet Set 俱乐部悲剧事件中的遇难者家属致以诚挚的哀悼和慰问，祝愿伤者早日康复。我也深感悲痛，并与全国民众一道沉痛哀悼。

在探讨此类经济以及其他科学技术性质的话题时，我一贯求助于相关领域的专家。同往常一样，我与好友伊万·莱昂尼达斯·罗德里格斯先生（我国知名经济学家）就此进行了交流。

4月2日（星期三），美国总统特朗普宣布实施新一轮关税措施（被称为“对等关税”），并将当天称作“解放日”。此举引发全球广泛关注。世界各国的专家警告称，这些激进的关税措施可能会引发贸易战升级，后果难以预料。毫无疑问，这些措施带有明显的政治和意识形态目的。尽管特朗普声称此

举是为了保护本国产业，但他也将这些关税作为对付他认定的美国竞争对手和传统盟友的先锋武器。

特朗普以武断、滥权且单边的方式做出了这一决定，发动了所谓贸易战。这一决定势必对世界经济产生严重的负面影响，引发经济萧条、通货膨胀、失业和货币贬值的风险，这些影响甚至会波及多米尼加的经济。

贸易战已经打响，其初步影响已经在一些国际贸易指标和股市中显现，并将对发展中国家脆弱的经济以及全球消费者产生深远影响。

特朗普的论点与真实原因

我们认为，特朗普政府执意通过加征关税发动的贸易战是完全非理性的；他以美国对世界各国的贸易逆差为由所提出的论点完全是谬论。他和他的顾问坚信，美国在与中国、俄罗斯等其他大国的竞争中正逐步丧失自身的经济实力和世界霸权地位。然而，美国最顶尖的经济学家已驳倒了这些论调。特朗普的顾问却仍以一个“简单公式”来为这些主张辩护：公式中，分子代表美国的出口与进口差额，分母则是某种假定的弹性系数乘以美国的全部进口额，结果得出一个系数，表示对每个国家应征收的关税水平。

国际贸易的结果清楚地表明，美国经济从对外开放中获益良多：开放为美国企业进入全球市场提供了机会，并使美国能

够以有利的利率融资。如果没有这种贸易全球化，美元作为全球储备货币所享有的无可争辩的优势将不可能实现。

特朗普在推行关税措施上会根据那些他试图打压的国家的反应，在策略上时而退让、时而前进。他的目的就是要在美国本土重振制造业基础。美国从欧洲、中国、越南、加拿大、墨西哥等国进口的很大一部分商品实际上来自建立在这些国家境内的美国企业。因此，与在美国本土生产相比，这些企业能够以更低成本将商品销往美国。事实上，这场贸易战恰恰暴露了美国在制造业竞争力方面的弱势。例如，2015年美国出口汽车400万辆，中国仅为100万辆。到了2024年，美国的汽车出口下降到150万辆，而中国则跃升至650万辆。到2025年，中国在全球制造业领域的占比已是美国的两倍；到2030年，这一比例将达到美国的四倍（据联合国数据）。

专家指出，促使特朗普加快推进关税措施的另一原因在于，这些关税清楚地暴露了美国经济和社会的严重失衡。他还企图通过增加关税收入等手段来应对几近失控的公共债务。据悉，美国的公共债务约为35万亿美元，每年仅利息支出就高达约1万亿美元。

如前所述，特朗普征收关税的举措具有政治和意识形态目的，针对美国主要的经济、科技竞争对手，同时，急切地想通过提高收入、降低成本来缓解美国的困境。另一方面，他又采

取了许多前后矛盾的决定，正引发美国社会日益强烈的不满情绪。这种不满反映在失业增加、生活质量下降、通货膨胀压力抬头，以及美元汇率动荡走软等方面。

基于关税措施的这类试验一贯会产生负面结果；无论面对大国还是小国，并不存在所谓“适度”的高关税或低关税，任何关税都会立即产生影响，其后果却难以预测。因此，我们必须抵制特朗普的关税，避免这场已经殃及各国的经济战继续升级。

针对我国的关税

特朗普政府对多米尼加出口产品强行征收10%的关税，这无疑是对我国经济主权的公然侵犯。早在2007年，多米尼加共和国就在《多米尼加—中美洲自由贸易协定》（DR-CAFTA）框架下与美国签署并实施了一项自由贸易协定。该协定包含有利于两国间国际贸易的条款，计划在20年内逐步落实，至2027年彻底实现协定所涉及的所有产品的自由贸易。

这一协定虽已由多美两国国会批准，并对协定修改或终止设有专门条款，但特朗普总统却无视协议，以单边武断的方式一笔勾销了该贸易协定，举止宛如独裁者。这种行为是对我国国家主权的公然干涉和侵犯。

对协定执行的任何改变，本应至少在协定相关方之间先行对话磋商，而不应像现在这样单方面强行施压。然而，我国政

府维护独立和主权的表现十分软弱无力，结果只是以一种简单化观点来解读此事，声称在特朗普所公布的按国家划分的关税名单中，多米尼加共和国并未处于劣势地位。

鉴于我国对美出口主要由境内自由贸易区企业生产（产品涵盖可可、食糖、水果蔬菜、医疗器械、雪茄香烟、电路保护装置、珠宝制品、T恤衬衫等主要品类），特朗普的关税举措将显著提高这些企业的经营成本。而由于这些企业的竞争对手所在国家同样遭受了特朗普关税政策的打击，它们无法将生产迁往那些国家；企业唯一的出路将是实施大规模裁员。这将对我国的国民经济以及社会安定造成严重损害。

我们认为，对于特朗普政府的这些举动，阿比纳德尔总统领导的政府必须以同等强度作出回应，并应采取措施与其他国家开展贸易往来、吸引投资。这些国家包括对我国产品有大量需求的中国、越南、委内瑞拉、巴西，以及刚刚在我国设立大使馆的俄罗斯联邦等。此外，还有许多国家表示了与多米尼加共和国进行经贸合作的意愿。